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RELATÓRIO 

A Pousada Toca da Coruja, localizada em Tibau do Sul, na Praia da Pipa,  e o Restaurante 

Camarões, em Natal, receberam nessa terça-feira, 17, o selo internacional DEL Turismo & Good 

Travel Seal. Concedida pela fundação holandesa Green Destination, a certificação é um dos 

frutos do Programa DEL Turismo, iniciativa inspirada no modelo alemão e implementada no RN 

pelo Sistema Fecomércio RN, por meio do Senac, com apoio do Centro de Formação Profissional 

da Economia Bávara (BBW) e SEQUA, da Alemanha, a fim de promover treinamentos focados na 

promoção do turismo sustentável e governança municipal de destinos turísticos. 

O Sesc RN está se preparando para o retorno das atividades educacionais em todas as unidades 

do estado. Além das turmas de Educação Infantil e Ensino Fundamental das Escolas Sesc, as 

unidades de Nova Cruz, São Paulo do Potengi e Zona Norte de Natal também contribuem para 

a formação de crianças, jovens e adultos, por meio da EJA – Educação de Jovens e Adultos e do 

projeto de iniciação esportiva Aples – Atividades Psicomotoras, Lúdicas e Esportivas.  

O Rio Grande do Norte receberá, entre os dias 3 e 5 de fevereiro, no Condomínio Aeronáutico 

Costa Esmeralda, mais uma edição do Encontro Nacional de Aeronaves, um evento voltado para 

todos os apaixonados por aviação. Serão três dias de atividades como paraquedismo, acrobacias 

aéreas, e exposição de aeronaves antigas, e para garantir a participação no evento é preciso 

adquirir o ingresso através da plataforma digital OutGo e realizar a doação de 1kg de alimento 

não perecível, para o Programa Mesa Brasil, do Sesc RN. 

As festividades do Natal em Natal movimentaram a economia criativa com as vendas de diversos 

produtos que ressaltam a cultura e as origens do povo potiguar. A Secretaria Municipal do 

Trabalho e Assistência Social (Semtas) ampliou o número de espaços de exposição do 

artesanato. Além da loja conceito Natal Original, os artesãos ganharam um novo ponto em Ponta 

Negra, dando oportunidades para mais expositores, passando de 120 para 170 artesãos e 

associações da economia solidária, e movimentou cerca de R$ 700 mil com as vendas dos 

produtos, impulsionando a economia.  

O Rio Grande do Norte está entre os três melhores destinos do mundo para o segmento 

LGBTQIA+. Na 2ª edição do Prêmio Viaja Bi!, o Estado ficou ao lado de destinos como Estados 

Unidos e Espanha, sendo o primeiro da América Latina na premiação, desbancando destinos 

brasileiros como São Paulo e Rio de Janeiro, além de países da América do Sul, como Argentina 

e Colômbia. 

Segundo a Peic (Pesquisa de Endividamento e Inadimplência do Consumidor), 77,9% das famílias 

declararam ter dívidas no ano passado —sete pontos percentuais a mais do que em 2021 

(70,9%).Para o CNC, há três motivos principais para essa alta no endividamento.  

A manutenção do salário mínimo em R$ 1.302 pelo menos até maio, anunciada ontem (18) pelo 

ministro do Trabalho e Emprego, Luiz Marinho, mudará o cálculo da contribuição de 

microempreendedores individuais (MEI) para a Previdência Social. O valor, que subiria para R$ 

66 caso vigorasse o salário mínimo de R$ 1.320 estipulado pelo Orçamento, agora ficará em R$ 

65,10.  



 
 

Toca da Coruja e Camarões recebem selo internacional DEL Turismo de boas práticas 

sustentáveis 

Link https://anacadengue.com.br/2023/01/18/toca-da-
coruja-e-camaroes-recebem-selo-internacional-
del-turismo-de-boas-praticas-sustentaveis/  

Data da 
publicação 

18/01/2023 

Veículo BLOG ANA CADENGUE 

Classificação Positivo 

 

Toca da Coruja e Camarões 

recebem selo internacional 

DEL Turismo de boas práticas 

sustentáveis 

 
Compartilhamento 

https://anacadengue.com.br/2023/01/18/toca-da-coruja-e-camaroes-recebem-selo-internacional-del-turismo-de-boas-praticas-sustentaveis/
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https://anacadengue.com.br/2023/01/18/toca-da-coruja-e-camaroes-recebem-selo-internacional-del-turismo-de-boas-praticas-sustentaveis/


 
 

A Pousada Toca da Coruja, localizada em Tibau do Sul, na Praia da 

Pipa,  e o Restaurante Camarões, em Natal, receberam nessa terça-

feira, 17, o selo internacional DEL Turismo & Good Travel Seal. 

Concedida pela fundação holandesa Green Destination, a certificação 

é um dos frutos do Programa DEL Turismo, iniciativa inspirada no 

modelo alemão e implementada no RN pelo Sistema Fecomércio RN, 

por meio do Senac, com apoio do Centro de Formação Profissional da 

Economia Bávara (BBW) e SEQUA, da Alemanha,  a fim de promover 

treinamentos focados na promoção do turismo sustentável e 

governança municipal de destinos turísticos. 

“O objetivo do DEL Turismo é promover a excelência em organização 

turística, sustentabilidade e turismo responsável nos municípios 

conveniados, levando diferenciais competitivos que colaboram para o 

desenvolvimento econômico local. O selo DEL Turismo & Good Travel 

Seal é mais um recurso para auxiliar as cidades e empreendimento 

atendidos”, explica o coordenador regional do Del, Marcelo Milito. 

Enquanto o Programa DEL Turismo trabalha a gestão sustentável nos 

municípios, o selo DEL Turismo & Good Travel Seal reconhece os 

empreendimentos turísticos que desenvolvem ações comprometidas 

com a gestão ambiental, responsabilidade social, saúde e segurança 

em suas rotinas de trabalho. 

O Hotel-Escola Senac Barreira Roxa foi o primeiro estabelecimento a 

receber o selo, em 2021. No final de 2022, a Pousada Toca da Coruja e 

o Restaurante Camarões também foram certificadas. Para se 

submeterem ao selo, as empresas passaram por uma avaliação 

criteriosa com cerca de 57 quesitos, separados em 12 temas, 



 
 

definidos de acordo com os padrões estabelecidos pelo Conselho 

Global de Turismo Sustentável. Entre os critérios analisados, estão 

acessibilidade, energia e clima, poluição e ruído, desperdício, herança 

cultural e espaços verdes. 

“Nós tivemos uma grande consultoria do DEL e isso foi muito 

importante porque eles nos mostraram o caminho de uma forma mais 

técnica, com orientações que nos permitiu melhorar e traçar um 

projeto de futuro”, disse Heloisa Faria, proprietária da Pousada Toca 

da Coruja. 

O presidente do Sistema Fecomércio RN, Marcelo Queiroz, a 

subsecretária da Setur RN, Solange Portela e o representante da Green 

Destinations no Brasil, Andreas Dohle, entregaram as premiações aos 

estabelecimentos certificados. Queiroz enfatizou o pioneirismo da 

instituição no desenvolvimento de programas e ações que visam 

promover a competitividade turistica do Rio Grande do Norte. 

“Desde 2009 abrimos um diálogo com a Alemanha no sentido de 

promover um intercâmbio de ações estratégicas focadas no 

desenvolvimento do turismo. Essa parceria rendeu importantes 

projetos para o RN, como o Verena e o DEL, iniciativas que, entre 

outros frutos, projetou o nosso estado internacionalmente como 

destino turístico sustentável. Graças a essas ações, nos tornamos o 

primeiro hotel do Brasil a obter esse certificado, além do primeiro na 

América Latina, certificado pela ABNT com o ISO de sustentabilidade. 

Esses reconhecimentos nos mostram que estamos trabalhando de 

forma correta, diferenciada e, principalmente, comprometida com a 

sustentabilidade”, disse o presidente do Sistema Fecomércio RN. 



 
 

Green Destinations 

Green Destinations é uma organização global criada na Holanda para 

apoiar e dar visibilidade aos destinos comprometidos com boas 

práticas sustentáveis em seus modelos de gestão do turismo. A 

fundação desenvolveu um programa de suporte que inclui mais de 40 

ferramentas de avaliação e relatórios, incluindo cursos de treinamento 

em mais de 90 países. 

 

 

 

  



 
 

Empresas do RN recebem selo internacional de gestão sustentável 

Link https://hilnethcorreia.com.br/2023/01/19/empresas-do-rn-recebem-selo-
internacional-de-gestao-
sustentavel/?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=empresas-
do-rn-recebem-selo-internacional-de-gestao-sustentavel  

Data da 
publicação 

19/01/2023 

Veículo BLOG HILNETH CORREIA 

Classificação Positivo 

 

NA HORA H 

EMPRESAS DO RN RECEBEM SELO 

INTERNACIONAL DE GESTÃO SUSTENTÁVEL 

 

 

O Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (Senac) realizou nesta terça-

feira (17), no Hotel Barreira Roxa, a solenidade de entrega do selo internacional 

DEL Turismo & Good Travel Seal, concedido pela fundação holandesa Green 

Destinations, para as empresas potiguares Pousada Toca da Coruja, localizada 

em Tibau do Sul, e Restaurante Camarões, em Natal. 

https://hilnethcorreia.com.br/2023/01/19/empresas-do-rn-recebem-selo-internacional-de-gestao-sustentavel/?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=empresas-do-rn-recebem-selo-internacional-de-gestao-sustentavel
https://hilnethcorreia.com.br/2023/01/19/empresas-do-rn-recebem-selo-internacional-de-gestao-sustentavel/?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=empresas-do-rn-recebem-selo-internacional-de-gestao-sustentavel
https://hilnethcorreia.com.br/2023/01/19/empresas-do-rn-recebem-selo-internacional-de-gestao-sustentavel/?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=empresas-do-rn-recebem-selo-internacional-de-gestao-sustentavel
https://hilnethcorreia.com.br/2023/01/19/empresas-do-rn-recebem-selo-internacional-de-gestao-sustentavel/?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=empresas-do-rn-recebem-selo-internacional-de-gestao-sustentavel
https://hilnethcorreia.com.br/category/na-hora-h/


 
 

A certificação reconhece empreendimentos ligados ao turismo que desenvolvem 

ações que reforçam o compromisso nas áreas de gestão ambiental, 

responsabilidade social, saúde e segurança. O processo de certificação contou 

com etapas de análise de documentos, auditoria e avaliação final, realizadas pelo 

comitê de certificação do Instituto DEL. 

As empresas precisaram passar por uma avaliação criteriosa com cerca de 57 

quesitos, separados em 12 temas, definidos de acordo com os padrões 

estabelecidos pelo Conselho Global de Turismo Sustentável que avaliam a 

conformidade de empreendimentos turísticos. Alguns dos temas analisados 

foram acessibilidade, energia e clima, poluição e ruído, desperdício, herança 

cultural e espaços verdes. 

De acordo com o coordenador regional do Del, Marcelo Milito, o objetivo do 

DEL Turismo é “promover a excelência em organização turística, 

sustentabilidade e turismo responsável nos municípios conveniados, levando 

diferenciais competitivos que colaboram para o desenvolvimento econômico 

local”. 

DEL Turismo 

Metodologia inspirada no modelo alemão para gestão do desenvolvimento local, 

o Programa foi implantado no Rio Grande do Norte por meio de uma parceria 

entre a Fecomércio RN, FASISC-SC, Ministério Federal, Ministério Federal de 

Cooperação Econômica e Desenvolvimento da Alemanha (BMZ), Centro de 

Formação Profissional da Economia Bávara (BBW) e SEQUA. 

Com adaptações focadas no fortalecimento do turismo local, a iniciativa oferece 

um intercâmbio de conhecimentos entre os municípios do RN e a Alemanha, 

além de promover treinamentos focados no desenvolvimento de ações voltadas 

à sustentabilidade e governança municipal de cada destino turístico. 

 

  



 
 

Últimas vagas para turmas na Educação de Jovens e Adultos e no projeto de iniciação 

esportiva do Sesc RN 

Link https://www.versatilnews.com.br/2023/01/ultimas-
vagas-para-turmas-na-educacao-de-jovens-e-
adultos-e-no-projeto-de-iniciacao-esportiva-do-
sesc-rn/  

Data da 
publicação 

19/01/2023 

Veículo BLOG VERSÁTIL NEWS 

Classificação Positivo 

 

Últimas vagas para turmas na Educação 
de Jovens e Adultos e no projeto de 
iniciação esportiva do Sesc RN 

  

Inscrições são gratuitas e podem ser feitas diretamente nas unidades Sesc com vagas 

disponíveis: Zona Norte, Nova Cruz e São Paulo do Potengi  

O Sesc RN está se preparando para o retorno das atividades educacionais em todas as 

unidades do estado. Além das turmas de Educação Infantil e Ensino Fundamental das 

Escolas Sesc, as unidades de Nova Cruz, São Paulo do Potengi e Zona Norte de Natal 

também contribuem para a formação de crianças, jovens e adultos, por meio da EJA – 

Educação de Jovens e Adultos e do projeto de iniciação esportiva Aples – Atividades 

Psicomotoras, Lúdicas e Esportivas.  

Na EJA, o aluno que não concluiu o ensino fundamental no tempo regular tem a 

possibilidade de dar continuidade aos estudos. A metodologia adotada fortalece as 

ações educacionais, adotando um processo de ensino e aprendizagem pautada na 

realidade do aluno, com conteúdo significativo e aplicável na vida do estudante.  

Já o Aples, realiza um conjunto de atividades esportivas e recreativas que promovem o 

desenvolvimento psicomotor, socialização, ampliação das habilidades motoras, além 

de ampliar as habilidades e vivências esportivas, principalmente, por meio da iniciação 

esportiva infanto-juvenil.  

O período de inscrição regular para ambas atividades vai até o dia 24 deste mês, ou 

enquanto houver vagas, que são limitadas. Para as turmas da EJA, o público alvo é 

para pessoas a partir de 15 anos de idade, e para o Aples, a faixa etária de 

atendimento é de 04 a 17 anos.  

https://www.versatilnews.com.br/2023/01/ultimas-vagas-para-turmas-na-educacao-de-jovens-e-adultos-e-no-projeto-de-iniciacao-esportiva-do-sesc-rn/
https://www.versatilnews.com.br/2023/01/ultimas-vagas-para-turmas-na-educacao-de-jovens-e-adultos-e-no-projeto-de-iniciacao-esportiva-do-sesc-rn/
https://www.versatilnews.com.br/2023/01/ultimas-vagas-para-turmas-na-educacao-de-jovens-e-adultos-e-no-projeto-de-iniciacao-esportiva-do-sesc-rn/
https://www.versatilnews.com.br/2023/01/ultimas-vagas-para-turmas-na-educacao-de-jovens-e-adultos-e-no-projeto-de-iniciacao-esportiva-do-sesc-rn/


 
 

As matrículas são gratuitas e devem ser realizadas presencialmente nas unidades Sesc 

de Nova Cruz, São Paulo do Potengi e Zona Norte, com a apresentação documentação 

necessária: RG, CPF, comprovante de endereço e foto 3×4. No caso das crianças, 

devem ser apresentados os documentos do aluno e dos responsáveis.  

Serviço:  

O quê? Últimas vagas para turmas na EJA e no projeto Aples do Sesc RN 

Quando? Até terça-feira (24/01)  

Onde? 

• Sesc Nova Cruz: Rua Severino Nunes, 55 – Frei Damião, Nova Cruz  

• Sesc São Paulo do Potengi: Avenida Ouro Branco, 297 – Novo Juremal, São 

Paulo do Potengi  

• Sesc Zona Norte: Rua Paranduva, 2873 – Potengi, Natal  

  

Mais informações:  

• Sesc Nova Cruz: 3281-4078  

• Sesc São Paulo do Potengi: 3251–2798  

• Sesc Zona Norte: 3133-0355  

  



 
 

Últimas vagas para turmas na Educação de Jovens e Adultos e no projeto de iniciação 

esportiva do Sesc RN 

Link https://blogdeassis.com.br/2023/ultimas-vagas-
para-turmas-na-educacao-de-jovens-e-adultos-e-
no-projeto-de-iniciacao-esportiva-do-sesc-
rn/294006/  

Data da 
publicação 

19/01/2023 

Veículo BLOG DE ASSIS 

Classificação Positivo 

 

Últimas vagas para turmas na Educação 
de Jovens e Adultos e no projeto de 
iniciação esportiva do Sesc RN  

 

O Sesc RN está se preparando para o retorno das atividades educacionais em todas as 

unidades do estado. Além das turmas de Educação Infantil e Ensino Fundamental das 

Escolas Sesc, as unidades de Nova Cruz, São Paulo do Potengi e Zona Norte de Natal 

também contribuem para a formação de crianças, jovens e adultos, por meio da EJA – 

Educação de Jovens e Adultos e do projeto de iniciação esportiva Aples – Atividades 

Psicomotoras, Lúdicas e Esportivas.  

https://blogdeassis.com.br/2023/ultimas-vagas-para-turmas-na-educacao-de-jovens-e-adultos-e-no-projeto-de-iniciacao-esportiva-do-sesc-rn/294006/
https://blogdeassis.com.br/2023/ultimas-vagas-para-turmas-na-educacao-de-jovens-e-adultos-e-no-projeto-de-iniciacao-esportiva-do-sesc-rn/294006/
https://blogdeassis.com.br/2023/ultimas-vagas-para-turmas-na-educacao-de-jovens-e-adultos-e-no-projeto-de-iniciacao-esportiva-do-sesc-rn/294006/
https://blogdeassis.com.br/2023/ultimas-vagas-para-turmas-na-educacao-de-jovens-e-adultos-e-no-projeto-de-iniciacao-esportiva-do-sesc-rn/294006/


 
 

Na EJA, o aluno que não concluiu o ensino fundamental no tempo regular tem a 

possibilidade de dar continuidade aos estudos. A metodologia adotada fortalece as 

ações educacionais, adotando um processo de ensino e aprendizagem pautada na 

realidade do aluno, com conteúdo significativo e aplicável na vida do estudante.  

Já o Aples, realiza um conjunto de atividades esportivas e recreativas que promovem o 

desenvolvimento psicomotor, socialização, ampliação das habilidades motoras, além de 

ampliar as habilidades e vivências esportivas, principalmente, por meio da iniciação 

esportiva infanto-juvenil.  

O período de inscrição regular para ambas atividades vai até o dia 24 deste mês, ou 

enquanto houver vagas, que são limitadas. Para as turmas da EJA, o público alvo é para 

pessoas a partir de 15 anos de idade, e para o Aples, a faixa etária de atendimento é de 

04 a 17 anos.  

As matrículas são gratuitas e devem ser realizadas presencialmente nas unidades Sesc 

de Nova Cruz, São Paulo do Potengi e Zona Norte, com a apresentação documentação 

necessária: RG, CPF, comprovante de endereço e foto 3×4. No caso das crianças, devem 

ser apresentados os documentos do aluno e dos responsáveis.  

  



 
 

Encontro Nacional de Aeronaves arrecada alimentos para o Programa Mesa Brasil 

Link https://www.versatilnews.com.br/2023/01/encontro-
nacional-de-aeronaves-arrecada-alimentos-para-o-
programa-mesa-brasil/  

Data da 
publicação 

19/01/2023 

Veículo BLOG VERSÁRIL NEWS 

Classificação Positivo 

Encontro Nacional de Aeronaves arrecada 
alimentos para o Programa Mesa Brasil 

  

Evento contará com exposições de aeronaves, atividades de paraquedismo e 

apresentação de acrobacias aéreas, com participação de Waldonys e Geraldo Piquet.  

O Rio Grande do Norte receberá, entre os dias 3 e 5 de fevereiro, no Condomínio 

Aeronáutico Costa Esmeralda, mais uma edição do Encontro Nacional de Aeronaves, 

um evento voltado para todos os apaixonados por aviação. Serão três dias de 

atividades como paraquedismo, acrobacias aéreas, e exposição de aeronaves antigas, 

e para garantir a participação no evento é preciso adquirir o ingresso através da 

plataforma digital OutGo e realizar a doação de 1kg de alimento não perecível, para o 

Programa Mesa Brasil, do Sesc RN. 

A programação do evento inclui apresentações da Orquestra Sanfônica do Museu do 

Vaqueiro, acrobacias aéreas com Waldonys, Flávius Neves e Geraldo Piquet, palestras 

da Força Aérea Brasileira, exposições de aeronaves e veículos antigos, e ainda 

oferecerá a oportunidade de realizar voos panorâmicos e saltos de paraquedas para 

os mais corajosos. O espaço também terá uma área para crianças e apresentações de 

atrações musicais regionais.  

Os alimentos arrecadados na entrada do evento, serão doados para instituições 

sociais cadastradas no Mesa Brasil. Atualmente o programa possui um cadastro com 

678 instituições beneficentes em todo o RN, totalizando cerca de 330 mil pessoas que 

são contempladas com ações sistemáticas e pontuais ao longo do ano. Em 2022, 

foram mais de 1,4 milhão de quilos de alimentos arrecadados e distribuídos em todo o 

estado.  

Serviço  

O que: 3º ENACE – Encontro de Aeronaves Costa Esmeralda Natal  

Quando: 03 a 05 de fevereiro, das 08h às 17h  

Onde: Condomínio Aeronáutico Costa Esmeralda – Rua Doutor Severino Lopes da 

Silva, 1201, São José de Mipibu – RN  

https://www.versatilnews.com.br/2023/01/encontro-nacional-de-aeronaves-arrecada-alimentos-para-o-programa-mesa-brasil/
https://www.versatilnews.com.br/2023/01/encontro-nacional-de-aeronaves-arrecada-alimentos-para-o-programa-mesa-brasil/
https://www.versatilnews.com.br/2023/01/encontro-nacional-de-aeronaves-arrecada-alimentos-para-o-programa-mesa-brasil/


 
 

Ingressos: Vendas online (outgo.com.br/3-enace) e entrega de 1kg de alimento não 

perecível na entrada do evento.  

Informações: (84) 9.9867-0095 e (84) 9.9407-2773  

  



 
 

Feiras de artesanato de Natal são destaque e aquecem economia do município 

Link https://natal.rn.gov.br/news/post/38195  

Data da 
publicação 

19/01/2023 

Veículo SITE PREFEITURA DE NATAL 

Classificação Notícia de Interesse 

 

Feiras de artesanato de Natal são destaque e aquecem economia do 

município 
 

 

Foto: Joana Lima / Secom 

 

 

As festividades do Natal em Natal movimentaram a economia criativa com as 

vendas de diversos produtos que ressaltam a cultura e as origens do povo 

potiguar. A Secretaria Municipal do Trabalho e Assistência Social (Semtas) 

ampliou o número de espaços de exposição do artesanato. Além da loja conceito 

Natal Original, os artesãos ganharam um novo ponto em Ponta Negra, dando 

oportunidades para mais expositores, passando de 120 para 170 artesãos e 

https://natal.rn.gov.br/news/post/38195


 
 

associações da economia solidária, e movimentou cerca de R$ 700 mil com as 

vendas dos produtos, impulsionando a economia.  

Os expositores foram credenciados pela Semtas e selecionados por meio de 

edital, realizado em outubro. A secretária destaca a função econômica, social e 

de preservação cultural das peças produzidas. “A economia solidária tem um 

papel fundamental no fortalecimento de atividades econômicas sustentáveis, 

com base no trabalho colaborativo. Nosso objetivo é contribuir 

significativamente para o desenvolvimento econômico. Trabalhamos no sentido 

de prover mais oportunidades, gerar trabalho, renda e emprego para os artesãos 

locais. O Prefeito Álvaro Dias está sempre valorizando e criando estratégias para 

avançarmos com atividades para esse segmento. As pessoas vêm para as feiras e 

compram uma lembrancinha e acabam aquecendo a economia do município”, 

enfatizou a secretária da Semtas, Ana Valda Galvão. 

O artesão Jean Frank, após 30 anos trabalhando com crochê e fios em geral, se 

reinventou e passou a produzir sandálias, bolsas e outros acessórios em couro 

ecológico. “A mudança no segmento foi aprovada com sucesso e prosseguirei 

neste nicho em couro e agregando fios e crochê nas minhas peças. Fiquei muito 

satisfeito com minhas vendas, por ser um produto novo para mim e por ter 

gerado muita satisfação aos que visitaram meu espaço na loja. Também percebi 

que o potencial de vendas mudou completamente para melhor e o retorno 

financeiro se fez presente. Superei as vendas dentro e fora da loja através do pós 

venda e pré venda. Graças ao apoio especial da Semtas”, afirmou. 

A possibilidade de acesso a diferentes histórias da cultura local levou Hellen 

Dantas, a visitar os dois espaços com os expositores. “É bom reunir todo mundo 

e ver a diversidade da nossa cultura, conhecer as raízes do nosso povo, todo ano 

frequento a feira de Mirassol e esse ano aproveitei para ir na grande novidade 

que foi o polo de Ponta Negra. Me surpreendi com a qualidade dos produtos 

deste ano. Cada artesanato revela muito do seu artista, da nossa história e 

podemos aprender com isso. Além de ter feito várias comprinhas”, comentou.  

Com uma trajetória de 20 anos no artesanato, Sílvio Araújo, que ficou no polo de 

Ponta Negra, comercializou peças feitas em fuxico. “Gostei muito dessa 

oportunidade, tive boas vendas com o meu trabalho artesanal. Vendo diversos 

produtos, mas o meu forte são as bolsas de todos os tamanhos e modelos. Foi 

muito bom o apoio da Semtas e toda ajuda com logística com os nossos 

produtos. Agradeço pela oportunidade de expor meu trabalho e mostrar um 

pouco da arte e cultura do nosso estado o qual tento manter e preservar”, 

finalizou agradecido.  



 
 

Nas feiras de artesanato foi possível encontrar opções para presentes, produtos 

feitos em crochê, bordado, pirogravura e ferro. Com variedade de bolsas, tapetes, 

bonecas de pano, roupas, bijuterias, bebidas e acessórios para a casa. 
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RN é premiado como primeiro destino da América Latina na promoção 
turística para viajantes LGBTQIA+ 

 

O Rio Grande do Norte está entre os três melhores destinos do mundo para o segmento 

LGBTQIA+. Na 2ª edição do Prêmio Viaja Bi!, o Estado ficou ao lado de destinos como Estados 

Unidos e Espanha, sendo o primeiro da América Latina na premiação, desbancando destinos 

brasileiros como São Paulo e Rio de Janeiro, além de países da América do Sul, como Argentina 

e Colômbia. 

Divulgação
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A premiação Viaja Bi! premiou o RN ao lado de destinos como Espanha e Estados 

Unidos 

De acordo com o diretor-presidente da Emprotur, Bruno Reis, “o fato de o Rio Grande do 

Norte ter crescido na preferência e projeção neste segmento reflete o trabalho realizado com 

base em inteligência comercial, que nos permite planejar e definir estrategicamente nossas 

ações de mercado. Por exemplo, o público LGBTQIA+ sempre esteve em nosso radar pelo 

poder de consumo que esses viajantes tem no destino”, explicou. 

 

Desde 2020, ações promocionais e de divulgação para o segmento estão sendo realizadas com 

parceiros como o Preserve Pipa e o Pipa Convention. 

 

O Rio Grande do Norte também esteve presente em diversos eventos - nacionais e 

internacionais - voltados para o segmento. Em 2022, tornou-se membro da Associação 

Internacional de Turismo LGBTQIA + (IGLTA), participando da convenção global, em Milão. 

 

Sobre o prêmio 

 

O 2º Prêmio Viaja Bi! marca a volta da premiação pioneira no mercado, que teve sua primeira 

edição em 2020, projetando os top destinos para a comunidade para o ano. Três anos e uma 

pandemia depois, o prêmio está de volta, com a segunda edição. 

 

O prêmio continua sendo uma bússola para viajantes planejarem suas viagens em 2023, com 

base nas tendências indicadas por especialistas em turismo e viajantes experientes e 

frequentes. A ideia é trazer à luz opinião destas pessoas por terem conhecimento e/ou um 

olhar específico sobre as tendências no turismo LGBTQIA+. 
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Endividamento das famílias brasileiras 
chega a 77,9% e bate recorde em 2022 

 

Segundo a Peic (Pesquisa de Endividamento e Inadimplência do Consumidor), 77,9% das 

famílias declararam ter dívidas no ano passado —sete pontos percentuais a mais do 

que em 2021 (70,9%). 

Os principais vilões foram: 

-cartão de crédito: 86,6% das dívidas 

-carnês: 19% 

-financiamento de carros: 10,4%. 

A inadimplência também bateu recorde e chegou a 28,9%. Isso quer dizer que a cada 

dez famílias, três atrasaram algum pagamento em 2022, segundo a pesquisa. O número 

é 3,7 pontos percentuais maior do que o registrado em 2021. 

Para o CNC, há três motivos principais para essa alta no endividamento: 
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1. efeito da pandemia sobre o emprego e fechamento dos negócios 

2. retomada do consumo reprimido com as medidas para contenção da 

transmissão da covid-19 

3. inovações em métodos de pagamento, como o Pix. 

Além disso, o órgão disse que a inflação e os juros altos afetaram as famílias de menor 

renda. Duas a cada dez famílias que recebem até 10 salários mínimos mensais se 

declararam “muito endividadas”, e comprometem 30,9% da sua renda com o 

pagamento de dívidas. 

Entre as famílias que recebem mais de 10 salários mínimos mensais, os números caem 

praticamente pela metade, o que para a CNC, sugere que o superendividamento está 

concentrado entre os mais pobres. 

Segundo Guilherme Mercês, diretor de Economia da CNC, programas de 

refinanciamento de dívidas, como o que está sendo debatido pela equipe do ministro 

da Fazenda, Fernando Haddad, são fundamentais, mas não resolvem o problema 

estrutural. 
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Contribuição do MEI subirá para R$ 65,10 em fevereiro 

A manutenção do salário mínimo em R$ 1.302 pelo menos até maio, 
anunciada ontem (18) pelo ministro do Trabalho e Emprego, Luiz Marinho, 
mudará o cálculo da contribuição de microempreendedores individuais 
(MEI) para a Previdência Social. O valor, que subiria para R$ 66 caso 
vigorasse o salário mínimo de R$ 1.320 estipulado pelo Orçamento, agora 
ficará em R$ 65,10. 
  

O aumento, de 7,43%, segue o reajuste do salário mínimo, que passou de 
R$ 1.212 no ano passado para R$ 1.302 este ano, conforme estipulado por 
medida provisória editada em dezembro pelo governo passado. 
  

O reajuste valerá apenas para os boletos com vencimento a partir de 20 
de fevereiro. A cota deste mês, que vence em 20 de janeiro, continuará a 
ser paga pelo valor antigo, de R$ 60,60. 
  

Para os MEIs caminhoneiros, que contribuem mais para a Previdência 
Social, o valor passará de R$ 145,44 para R$ 156,24. Caso o salário mínimo 
passasse para R$ 1.320, o valor aumentaria para R$ 158,40. 
  

Centrais sindicais 
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Após reunião do presidente Luiz Inácio Lula da Silva com as centrais 
sindicais, Marinho afirmou que o salário mínimo não será reajustado para 
R$ 1.320 antes de maio. “Hoje é R$ 1.302 e, em maio, pode ser que haja 
alteração a partir do trabalho que vamos construir [em conjunto com as 
centrais sindicais]”, declarou o ministro. 
  

Também no evento, o presidente Lula indicou que pretende retomar a 
política de reajuste que vigorou entre 2011 e 2019, com o salário mínimo 
subindo pela inflação do ano anterior mais o crescimento do Produto 
Interno Bruto (PIB, soma dos bens e dos serviços produzidos). Ainda não 
está claro se a variação do PIB considerará o crescimento de dois anos 
antes ou do ano imediatamente anterior. 
  

Recolhimento 
  

Profissionais autônomos com regime tributário e previdenciário 
simplificado, os microempreendedores individuais recolhem 5% do salário 
mínimo por mês para o Instituto Nacional do Seguro Social (INSS). Os MEIs 
caminhoneiros contribuem com 12% do salário mínimo. 
  

O restante da contribuição mensal varia conforme o ramo de atuação. Os 
trabalhadores que exercem atividades ligadas ao comércio e à indústria 
pagam R$ 1 a mais referente ao Imposto sobre a Circulação de Mercadorias 
e Serviços (ICMS), administrado pelo estado onde moram. Os profissionais 
que executam serviços recolhem R$ 5 a mais de Imposto sobre Serviços 
(ISS), administrado pelo município onde habitam. 
  

Ao contribuírem para o INSS, os microempreendedores individuais passam 
a ter direito à aposentadoria por idade, auxílio-doença, salário-
maternidade, auxílio-reclusão e pensão por morte. Além disso, a Receita 
Federal fornece um Cadastro Nacional da Pessoa Jurídica (CNPJ) aos MEIs, 
que podem emitir notas fiscais e obter crédito com condições especiais. 



 
 

  

O boleto mensal do Documento de Arrecadação Simplificada do MEI (DAS-
MEI) pode ser gerado no Portal do Empreendedor. As parcelas vencem no 
dia 20 de cada mês. 
  

Fonte: Agência Brasil 

  

https://www.gov.br/empresas-e-negocios/pt-br/empreendedor
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Contribuição do MEI subirá para R$ 65,10 em 

fevereiro 

  

do blog da juliska. 

A manutenção do salário mínimo em R$ 1.302 pelo menos até maio, 
anunciada ontem (18) pelo ministro do Trabalho e Emprego, Luiz Marinho, 
mudará o cálculo da contribuição de microempreendedores individuais 
(MEI) para a Previdência Social. O valor, que subiria para R$ 66 caso 
vigorasse o salário mínimo de R$ 1.320 estipulado pelo Orçamento, agora 
ficará em R$ 65,10. 
  

O aumento, de 7,43%, segue o reajuste do salário mínimo, que passou de 
R$ 1.212 no ano passado para R$ 1.302 este ano, conforme estipulado por 
medida provisória editada em dezembro pelo governo passado. 
  

O reajuste valerá apenas para os boletos com vencimento a partir de 20 
de fevereiro. A cota deste mês, que vence em 20 de janeiro, continuará a 
ser paga pelo valor antigo, de R$ 60,60. 
  

Para os MEIs caminhoneiros, que contribuem mais para a Previdência 
Social, o valor passará de R$ 145,44 para R$ 156,24. Caso o salário mínimo 
passasse para R$ 1.320, o valor aumentaria para R$ 158,40. 
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Centrais sindicais 
  

Após reunião do presidente Luiz Inácio Lula da Silva com as centrais 
sindicais, Marinho afirmou que o salário mínimo não será reajustado para 
R$ 1.320 antes de maio. “Hoje é R$ 1.302 e, em maio, pode ser que haja 
alteração a partir do trabalho que vamos construir [em conjunto com as 
centrais sindicais]”, declarou o ministro. 
  

Também no evento, o presidente Lula indicou que pretende retomar a 
política de reajuste que vigorou entre 2011 e 2019, com o salário mínimo 
subindo pela inflação do ano anterior mais o crescimento do Produto 
Interno Bruto (PIB, soma dos bens e dos serviços produzidos). Ainda não 
está claro se a variação do PIB considerará o crescimento de dois anos 
antes ou do ano imediatamente anterior. 
  

Recolhimento 
  

Profissionais autônomos com regime tributário e previdenciário 
simplificado, os microempreendedores individuais recolhem 5% do salário 
mínimo por mês para o Instituto Nacional do Seguro Social (INSS). Os MEIs 
caminhoneiros contribuem com 12% do salário mínimo. 
  

O restante da contribuição mensal varia conforme o ramo de atuação. Os 
trabalhadores que exercem atividades ligadas ao comércio e à indústria 
pagam R$ 1 a mais referente ao Imposto sobre a Circulação de Mercadorias 
e Serviços (ICMS), administrado pelo estado onde moram. Os profissionais 
que executam serviços recolhem R$ 5 a mais de Imposto sobre Serviços 
(ISS), administrado pelo município onde habitam. 
  

Ao contribuírem para o INSS, os microempreendedores individuais passam 
a ter direito à aposentadoria por idade, auxílio-doença, salário-



 
 

maternidade, auxílio-reclusão e pensão por morte. Além disso, a Receita 
Federal fornece um Cadastro Nacional da Pessoa Jurídica (CNPJ) aos MEIs, 
que podem emitir notas fiscais e obter crédito com condições especiais. 
  

O boleto mensal do Documento de Arrecadação Simplificada do MEI (DAS-
MEI) pode ser gerado no Portal do Empreendedor. As parcelas vencem no 
dia 20 de cada mês. 
  

Fonte: Agência Brasil 
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Contribuição do MEI subirá para 

R$ 65,10 em fevereiro 

Foto: divulgação 

A manutenção do salário mínimo em R$ 1.302 pelo menos até maio, anunciada 

hoje (18) pelo ministro do Trabalho e Emprego, Luiz Marinho, mudará o cálculo 

da contribuição de microempreendedores individuais (MEI) para a Previdência 

Social. O valor, que subiria para R$ 66 caso vigorasse o salário mínimo de R$ 

1.320 estipulado pelo Orçamento, agora ficará em R$ 65,10. 

O aumento, de 7,43%, segue o reajuste do salário mínimo, que passou de R$ 

1.212 mil no ano passado para R$ 1.302 este ano, conforme estipulado por 

medida provisória editada em dezembro pelo governo passado. 

O reajuste valerá apenas para os boletos com vencimento a partir de 20 de 

fevereiro. A cota deste mês, que vence em 20 de janeiro, continuará a ser paga 

pelo valor antigo, de R$ 60,60. 
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Para os MEIs caminhoneiros, que contribuem mais para a Previdência Social, o 

valor passará de R$ 145,44 para R$ 156,24. Caso o salário mínimo passasse 

para R$ 1.320, o valor aumentaria para R$ 158,40. 

Centrais sindicais 

Após reunião do presidente Luiz Inácio Lula da Silva com as centrais sindicais, 

Marinho afirmou que o salário mínimo não será reajustado para R$ 1.320 antes 

de maio. “Hoje é R$ 1.302 e, em maio, pode ser que haja alteração a partir do 

trabalho que vamos construir [em conjunto com as centrais sindicais]”, 

declarou o ministro. 

Também no evento, o presidente Lula indicou que pretende retomar a política 

de reajuste que vigorou entre 2011 e 2019, com o salário mínimo subindo pela 

inflação do ano anterior mais o crescimento do Produto Interno Bruto (PIB, 

soma dos bens e dos serviços produzidos). Ainda não está claro se a variação 

do PIB considerará o crescimento de dois anos antes ou do ano imediatamente 

anterior. 

Recolhimento 

Profissionais autônomos com regime tributário e previdenciário simplificado, 

os microempreendedores individuais recolhem 5% do salário mínimo por mês 

para o Instituto Nacional do Seguro Social (INSS). Os MEIs caminhoneiros 

contribuem com 12% do salário mínimo. 

O restante da contribuição mensal varia conforme o ramo de atuação. Os 

trabalhadores que exercem atividades ligadas ao comércio e à indústria pagam 

R$ 1 a mais referente ao Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e Serviços 

(ICMS), administrado pelo estado onde moram. Os profissionais que executam 

serviços recolhem R$ 5 a mais de Imposto sobre Serviços (ISS), administrado 

pelo município onde habitam. 

Ao contribuírem para o INSS, os microempreendedores individuais passam a 

ter direito à aposentadoria por idade, auxílio-doença, salário-maternidade, 



 
 

auxílio-reclusão e pensão por morte. Além disso, a Receita Federal fornece um 

Cadastro Nacional da Pessoa Jurídica (CNPJ) aos MEIs, que podem emitir 

notas fiscais e obter crédito com condições especiais. 

O boleto mensal do Documento de Arrecadação Simplificada do MEI (DAS-MEI) 

pode ser gerado no Portal do Empreendedor. As parcelas vencem no dia 20 de 

cada mês. 

Agência Brasil 
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